

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА 21.2.001.02,
СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ «АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ» МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ, ПО ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ
КАНДИДАТА НАУК

аттестационное дело N _____
решение диссертационного совета от 12.03.2025 г N 18

О присуждении Касьянову Денису Сергеевичу, гражданину Российской Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Пути улучшения результатов диагностики и лечения больных хроническим абактериальным простатитом» по специальности 3.1.13. Урология и андрология (медицинские науки) принята к защите 09.01.2025 г. (протокол заседания N 8) диссертационным советом 21.2.001.02, созданным на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (656031, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, 40. Тел: +7(3852) 757-800, E-mail: rector@asmu.ru). Диссертационный совет 21.2.001.02 создан в соответствии приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации №652/нк от 11.07.2019 на период действия номенклатуры специальностей научных работников; полномочия совета установлены приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации № 561/нк от 03 июня 2021г. на срок действия номенклатуры научных специальностей; возобновлен приказом Минобрнауки России №678/нк от 09.07.2024 г.

Соискатель Касьянов Денис Сергеевич, 10.03.1981 года рождения.

Касьянов Денис Сергеевич окончил Новосибирскую государственную медицинскую академию в 2004 году по специальности «лечебное дело». Решением государственной аттестационной комиссии от 18.06.2004 года ему присвоена квалификация «врач».

В 2004 году поступил в клиническую ординатуру по специальности «урология», завершил обучение в 2006 году и был принят во 2-ое урологическое отделение врачом-урологом, где проработал до 2012 года. За эти годы накоплен большой хирургический опыт, освоены все виды хирургических вмешательств при урологической и онкоурологической

патологии. С 2012 года по 2019 год работал врачом урологом поликлиники.

В 2019 году принят на должность врача-уролога Центра амбулаторной онкологической помощи Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая больница № 1» города Новосибирска, где и работает по настоящее время.

Диссертация выполнена в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра урологии и андрологии с курсом ДПО.

Научный руководитель - Титяев Игорь Иванович, Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая больница №1» г. Новосибирска, врач-уролог урологического отделения.

Официальные оппоненты:

Кузьменко Андрей Владимирович - доктор медицинских наук, профессор, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра урологии, профессор;

Спивак Леонид Григорьевич - доктор медицинских наук, профессор, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), институт урологии и репродуктивного здоровья человека, профессор

дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация - Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени акад. И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации в своем положительном отзыве, подписанным Аль-Шукри Сальманом Хасуновичем, доктором медицинских наук, профессором, заведующим кафедрой урологии с курсом урологии с клиникой, и утвержденным Кулагиным Александром Дмитриевичем, доктором медицинских наук, профессором, проректором по научной работе ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова Минздрава России, указала, что диссертация Д.С. Касьянова на тему: «Пути улучшения диагностики и лечения больных хроническим абактериальным простатитом» является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором оригинальных исследований изложены новые научно обоснованные технологические решения и разработки, имеющие существенное значение для развития андрологии.

Соискатель имеет 8 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации опубликовано 8 работ, из них в рецензируемых научных изданиях

опубликовано 3 работы.

В публикациях в полной мере отражены основные результаты диссертационного исследования.

Наиболее значимые работы по теме диссертации:

1. Новые возможности использования пантогематогена в комплексном лечении хронического абактериального простатита / Д.С. Касьянов, И.И. Титяев, А.И. Неймарк, И.В. Тихонов // Фармакология & Фармакотерапия. – 2022. - № 5. - С. 32-35.; К 3; ID 9207).

2. Эффективность системного подхода в комплексном лечении конгестивного простатита с синдромом хронической тазовой боли / И.В. Тихонов, И.И. Титяев, Д.С. Касьянов, Р.Х. Чекушин, К.В. Удалов // Андрология и генитальная хирургия. - 2022. - №23(3). - С.109-114.; К 1, ID 3517).

3. Применение пантогематогена сухого для лечения пациентов с дисциркуляторными расстройствами при хроническом простатите (экспериментально-клиническое исследование) / И.В. Тихонов, И.И. Титяев, Д.С. Касьянов, Р.Х. Чекушин // Урологические ведомости. – 2021. - Т.11, №1. - С.61-68.; К 2, ID 4572).

Общий объем публикаций составил 16,27 печатных листов и содержит 80% авторского вклада.

На автореферат диссертации поступило 3 отзыва:

1. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, от доктора медицинских наук, профессора, профессора кафедры хирургии и урологии с курсом эндоскопии Бердичевского Бориса Аркадьевича.

2. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, от доктора медицинских наук, доцента, заведующего кафедрой урологии, Феофилова Игоря Викторовича.

3. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого" Министерства здравоохранения Российской Федерации, от доктора медицинских наук, профессора, профессора кафедры урологии, андрологии и сексологии института последипломного образования, Винника Юрия Юрьевича.

Все отзывы положительные, критических замечаний не содержат. В отзывах имеются вопросы, соискатель в полном объеме представил ответы.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается большим опытом работы с контингентом больных хроническим абактериальным простатитом/синдромом хронической тазовой боли и достаточным объемом публикаций на вышеуказанную тему.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

- разработана новая методика трансректального небулайзерного введения водного раствора пантогематогена, доказана ее эффективность при лечении больных хроническим абактериальным простатитом/синдромом хронической тазовой боли достоверным уменьшением объема предстательной железы на 28,0% с улучшением структуры органа, достоверно значимым снижением количества лейкоцитов в секрете предстательной железы на 69,2 %;
- разработана новая анкета-опросник симптомов заболеваний мочеполовой системы на основании трех ведущих доменов: болевой, ирритативный и психосоматический. Выделена мотивационная составляющая, позволяющая больному самостоятельно оценивать эффективность и контролировать лечебный процесс;
- установлено, что данный способ введения водного раствора пантогематогена при лечении больных хроническим абактериальным простатитом/синдромом хронической тазовой боли достоверно эффективнее введения препарата с использованием микроклизм;
- доказано, что качество жизни больных хроническим абактериальным простатитом после проведения десятидневного курса трансректальной небулайзерной терапии водным раствором пантогематогена значительно улучшается на основании данных анкетирования;
- установлено, что методика трансректальной небулайзерной терапии водным раствором пантогематогена имеет значимую эффективность, а именно, по шкале «ОСЗ – IPPsMs» в 3,2 раза ($p < 0,001$), «NIH-CPSI» в 1,4 раза ($p < 0,001$), по МИЭФ5 в 1,8 раза ($p < 0,001$);
- предложено использовать методику трансректальной небулайзерной терапии водным раствором пантогематогена при лечении больных хроническим абактериальным простатитом/синдромом хронической тазовой боли в санаторно-курортных условиях и медицинских учреждениях амбулаторного типа, имеющих в своей структуре физиобальнеотерапевтические кабинеты;
- предложено использовать оригинальную анкету-опросник «ОСЗ – IPPs-Ms» в скрининговых программах массового диспансерного обследования населения для выявления патологии нижних мочевых путей.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

- расширены представления о синдромальном подходе (классификация XII «UROINT») к диагностике больных хроническим абактериальным простатитом/синдромом хронической тазовой боли благодаря акценту на ведущие домены и разработана оригинальная анкета-опросник;
- обоснована необходимость включения в анкету мотивационной

составляющей, определяющей выбор самим больным метода лечения, готовность сотрудничать с врачом и принимать активное участие в собственном лечении;

- применительно к проблеме диссертации дана сравнительная оценка используемых анкет с предложенной, где показано, что анкета «ОСЗ – IPPs-Ms» позволяет наиболее точно и значимо показать эффективность контроля качества проводимой терапии;

- доказаны высокие компенсаторно-приспособительные возможности направленного воздействия комбинированной физиобальнеологической процедуры трансректальных высокодисперсных орошений водным раствором пантогематогена при лечении больных хроническим абактериальным простатитом/синдромом хронической тазовой боли;

- доказана клиническая эффективность, терапевтическая ценность и специфичность использования персонифицированной консервативной терапии трансректальным небулайзерным орошением водным раствором пантогематогена;

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

- разработан опросник «ОСЗ – IPPs-Ms» для качественной оценки симптомов заболеваний мочеполовой системы, разделяющий их на группы, а также оценивающий значимость каждого из включенных показателей и учитывая необходимость участия в лечении самого больного;

- рекомендовано использование опросника в массовых скрининговых исследованиях по выявлению заболеваний мочеполовой системы и последующего проведения динамического наблюдения пациентов;

- разработана «Методика трансректального орошения высокодисперсным водным раствором пантогематогена» и рекомендована к использованию в санаторно-курортных условиях и амбулаторных медицинских учреждениях, имеющих в своей структуре физиобальнеотерапевтические кабинеты, при комплексном лечении больных хроническим абактериальным простатитом/синдромом хронической тазовой боли.

Личный вклад соискателя состоит в том, что им лично проведен анализ современной литературы по изучаемой проблеме, проведен анализ и интерпретация результатов клинических, инструментальных методов исследования, опросников качества жизни, формирование базы данных, подготовка публикаций и докладов. Статистическая обработка первичных данных, интерпретация и анализ полученных результатов, написание и оформление рукописи диссертации, представление результатов работы в научных публикациях и в виде докладов на конференциях, форумах осуществлялись соискателем лично, научной недобросовестности, основанной на заимствованиях, не выявлено.

В ходе защиты диссертации критических замечаний высказано не было. Соискатель Касьянов Денис Сергеевич ответил на задаваемые ему в ходе

заседания вопросы и привел собственную аргументацию.

На заседании 12 марта 2025 года диссертационный совет 21.2.001.02 принял решение присудить Касьянову Денису Сергеевичу ученую степень кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология за решение научной задачи — улучшение качества жизни больных хроническим абактериальным простатитом/синдромом хронической тазовой боли с помощью эффективной диагностики и специализированной консервативной терапии, имеющей значение как для медицинской науки в целом, так и для урологии и андрологии, в частности.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 14 человек, из них 5 докторов наук по научной специальности рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, из 15 человек, входящих в состав совета, дополнительно введены на разовую защиту 0 человек, проголосовали:

за - 14,

против - 0,

недействительных бюллетеней - 0.

Председатель
диссертационного совета
д.м.н., доцент



Жариков Андрей Николаевич

Ученый секретарь
диссертационного совета
д.м.н., доцент

Николаева Мария Геннадьевна

Дата оформления заключения: 12.03.2025